
ЗАТВЕРДЖЕНО 

постановою Кабінету Міністрів України 

від 23 квітня 2024 р. № 454 

ЗМІНИ, 

що вносяться до Правил поліпшення якісного складу лісів 

1. Пункти 30 і 31 викласти в такій редакції: 

“30. Рубки переформування — комплексні рубки, спрямовані на 

поступове перетворення деревостанів, які не відповідають цільовим 

деревостанам для певних типів лісу, у різновікові мішані багатоярусні 

деревостани на основі природного насіннєвого поновлення та відновлення 

лісів штучним способом. Вони проводяться в усіх категоріях лісів, 

починаючи із середньовікових деревостанів і поєднують одночасне 

вирубування окремих дерев або їх біогруп, сприяння природному 

поновленню деревних порід, створення лісових культур під наметом 

деревостану, за умови безперервного існування лісу. 

Вирубування окремих дерев або їх біогруп здійснюється в місцях 

наявного життєздатного підросту та можливих місцях його появи. 

Під час проведення рубок переформування насамперед вирубуються 

інвазійні види дерев. 

У лісах, де не дозволяється проведення рубок головного 

користування, рубки переформування проводяться виключно у: 

деревостанах штучного походження; 

одновікових деревостанах природного походження, за умови коли 

відмінні від головних деревні породи становлять разом не більше 

30 відсотків; 

деревостанах природного походження, які перетворилися з чистих у 

мішані внаслідок проведення попередніх прийомів рубок переформування. 

31. Рубки переформування проводяться поетапно за кілька прийомів 

шляхом здійснення комплексу лісогосподарських заходів для формування 

цільового деревостану, склад і структура якого наближені до природного 

стану. 

Перелік ділянок, на яких можливо проведення рубок переформування, 

визначається під час лісовпорядкування. Щорічний обсяг проведення 

таких рубок не може перевищувати величину середньої зміни запасу на 

цих ділянках. 

Кожний наступний прийом рубки призначається за умови досягнення 

запланованих результатів переформування та наявності достатньої для 
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формування різновікових деревостанів кількості природного або штучного 

походження підросту деревних порід. 

Вирубування дерев у наступні прийоми рубок переформування 

здійснюються у межах поточного приросту деревостану, кратного 

тривалості етапу переформування. 

Після формування цільового деревостану відповідно до результатів 

попередніх прийомів рубок переформування з метою утримання 

деревостану у цільовому стані проводяться наступні прийоми рубок 

переформування, за винятком ділянок в межах природно-заповідного 

фонду, відмінних від господарських зон національних природних та 

регіональних ландшафтних парків.”. 

2. Пункти 34—36 викласти в такій редакції: 

“34. Інтенсивність під час проведення рубок переформування не 

повинна бути більшою 25 відсотків наявного запасу деревостану, а у 

листяних деревостанах експлуатаційних лісів — не більш як 35 відсотків 

наявного запасу деревостану. 

35. На проведення рубки переформування складається спеціальна 

облікова картка постійного зберігання, форма якої затверджується 

Міндовкіллям за поданням Держлісагентства. 

36. У деревостанах, у яких проводились рубки переформування, 

забороняється проведення поступових або суцільних рубок головного 

користування та суцільних рубок формування і оздоровлення лісів, крім 

розробки згарищ, суцільних вітровалів і буреломів, а також суцільно 

вражених шкідниками і хворобами насаджень.”. 

3. Пункт 37 виключити. 

_____________________ 


